Администрация города Иркутска

Департамент образования комитета по социальной политике и культуре Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение города Иркутска детский сад № 178

(МБДОУ г. Иркутска детский сад № 178)

664050, город Иркутск, ул. Байкальская, 328, тел: 8(3952) 35-04-25 E-mail: detskiysad178@mail.ru, адрес сайта: rused.ru/irk-mdou178/ ОГРН 1133850026639 ИНН 3811169420 КПП 381101001

Система работы Адушиновой Елизаветы Вадимовны, Унагаевой Дарьи Сергеевны, воспитателей МБДОУ г. Иркутска детский сад № 178 по продуктивному использованию технологии эффективной социализации личности ребёнка Н.П. Гришаевой «Социальные акции»

Система работы по технологии эффективной социализации детей 3-7 лет «Социальная акция» Н.П. Гришаевой была представлена на педагогическом совете от 25.11.2024 г.

Работа по технологии «Социальная акция» велась в течении 2-х лет и включала в себя несколько этапов:

1 этап — целевой. При разработке и подготовки акции педагоги определяли на решение какой социально-педагогической проблемы направлена акция, кто является ее целевой группой, какова цель акции. Также продумывали форму проведения социальной акции.

2 этап — планирование действий или реализация сценария социальной акции. Планировались и проводились мероприятия (концерт, музыкальнолитературная композиция) или несколько идущих друг за другом мероприятий (сначала беседа о птицах, рисование птиц, затем изготовление кормушек и закрепление их на деревьях). При проведении мероприятий акции детям изготавливались специальные элементы в одежде (футболка с эмблемой акции, кепка, галстуки, платочки, жилеты, значки, флажки и др.). Привлекались родители к подготовке и проведению акций.

3 этап — завершающий или аналитический. Подводились итоги социальных акций, определялись дальнейшие перспективы. Например, при составлении итогового отчета о проведении социальной акции, педагоги анализировали: удачные и не удачные моменты ее проведения; совпали ли цель акции, и её результаты и форма проведения. Определялись перспективы акции: нужно ли ее повторять, что можно усовершенствовать при подготовке и проведении, целесообразно ли изменить форму проведения акции. Показателями результативности работы служили положительная динамика во

взаимоотношениях между детьми, их доброжелательное отношение к другим людям, к окружающей действительности.

Педагогами была разработана система работы по организации и проведению социальных акций, перспективный план проведения экологических акций; сценарии акций, созданы видеоролики, результатом работы по технологии стали призовые места в конкурсах для детей и педагогов по данному направлению.

Сентябрь

Поздравительная акция «Поздравим воспитателей и сотрудников детского сада с днём дошкольного работника»

Цель: познакомить детей с праздником «День дошкольного работника». Поздравить всех, кто работает в детском саду с профессиональным праздником.

Воспитатели, родители и дети подготовили газеты - поздравления. Все группы приняли участие в этой акции. Такие трогательные, нежные, тёплые поздравления.

Акция «Спаси лес – утилизируй батарейку»

Цель: привлечь внимание всех участников образовательных отношений к проблеме загрязнения окружающей среды батарейками.

На подготовительном этапе акции провели беседу на тему «Вред батареек для экологии» и показали фотографии, на которых были изображены последствия попадания батареек в природу.

Октябрь

Акция «Пожилым людям – наше внимание»

Цель: формировать духовность, нравственно-патриотические чувства у детей по отношению к старшему поколению.

1 октября весь мир празднует Международный день пожилого человека.

В честь этого праздника наши воспитанники подготовительной группы дали концерт в ТОС «Светлый». Дети подготовились заранее разучили стихотворения, песни, изготовили поздравительные открытки. Зрители с искренним интересом и радостью встречали наших юных артистов, аплодировали им, а после выступления отблагодарили сладкими гостинцами.

Ноябрь

Акция «Покормите птиц зимой».

Цель: привлечь внимание детей и взрослых к зимующим птицам, чтобы облегчить для них период зимовки, а также повысить уровень экологической активности населения.

Были проведены: беседа о зимующих птицах, изготовление родителями кормушек, скворечников, заготовка корма для птиц.

Акция «Мама — это счастье!».

Цель: создать условия для укрепления и гармонизации детско – родительских отношений.

Мамин день — один из самых трогательных праздников. Акция побуждает с большим трепетом и вниманием отнестись к маме. Если кто-то давно не говорил о своей любви, благодарности маме — нужно это сделать. И в этот день хочется сказать слова благодарности маме за любовь, добро, заботу.

Дети изготовили подарки для мам:

- «Портрет моей мамочки» рисовали с особым вдохновением, украшали одежду стразами, делали волосы своим мамам используя разную технику аппликации.

Декабрь

Акция «Сдай макулатуру – спаси дерево».

Цель: привлечь внимание педагогов, воспитанников, их родителей к проблеме бережного отношения к такому богатству - как лес, который является важным природным ресурсом в хозяйственной деятельности человека, но еще более важным ресурсом в сохранении экологии окружающей среды — это «легкие нашей планеты». От нашего детского сада было сдано более 600 кг макулатуры.

Январь

Акция «Малыши – наши младшие товарищи».

Цель: формирование социальных ценностей детей, стремление и умение помогать тем, кто нуждается в заботе и внимании.

Дети старших групп помогают детям младшей группы одеваться, умываться, заходить с прогулки в группу и т.д. Показывают младшим ребятам различные инсценировки, небольшие концерты.

Февраль, Март

Акция «Сегодня праздник Ваш, мужчины!»

Цель: воспитать у детей уважительное отношение к военному человеку, прививаем любовь к Родине и развиваем патриотические чувства, чувства долга перед своей страной.

Провели тематические беседы с детьми в преддверии Дня защитника Отечества. Изготовление подарков для дедушек и пап к празднику. Украсили фойе группы стенгазетой с поздравлениями для пап воспитанников.

Акция «Весенняя улыбка"

Цель: дать возможность мальчикам почувствовать себя мужчинами, создать праздничное настроение.

Акция «Пасхальный сувенир»

Цель: познакомить детей с народными обрядовыми праздниками, приобщать к общечеловеческим нравственным ценностям. Углубить знания дети о русских народных праздниках, обычаях

Апрель

Акция «Раздельный сбор»

Цель: экологическое воспитание, формирование культуры бережного отношения к природным ресурсам у детей и внедрение практики современного способа сбора отходов, подлежащих вторичной переработке.

Акция «Витамины на подоконнике»

Цель: создать условия, стимулирующих интерес к поисковоисследовательской деятельности у детей.

Дети с большим интересом приняли участие в экологической акции. Большой восторг дети получили от первого урожая, дети стали понимать, что кушать овощи это полезно и необходимо. Узнали, как можно вырастить чеснок и лук в комнатных условиях, какие витамины в них содержатся, как они влияют на здоровье человека. А изучение художественной литературы позволило детям узнать много загадок, пословиц и сказок.

Май

Акция «Бессмертный полк»

Цель: формирование у детей дошкольного возраста патриотических чувств и уважения к защитникам Родины.

Ежегодная акция памяти «Бессмертный полк».

Каждый, кто помнит и чтит память о ветеранах, дедах и прадедах, погибших

в годы Великой Отечественной войны, принимает участие в параде 9 Мая

(несет фотографию родственника, принимавшего участие в ВОВ).

Акция «Зелёная весна» (экологический субботник)

Цель: сформировать экологическое сознание и чувство уважения к планете Земля, к своей Родине.

Были очищены газоны от опавшей листвы, убран сухостой, подметены игровые площадки, приведены в порядок клумбы. Обследовано и отремонтировано игровое оборудование. Приятно видеть улыбки на лицах и приподнятое настроение, видеть результат своего труда. Каждый внёс в это дело частичку своего тепла. Чистая территория сада радует глаз всех окружающих!

Июнь

Акция «Яркие краски детства!»

Цель: дать детям и их родителям элементарные знания и представления о международном празднике «Дне защиты детей»; показать актуальность празника;

Акция «Цветами улыбается Земля»

Цель: развивать у детей интерес к изучению природы родного края. Воспитывать заботливое отношение к природе.

В рамках акции в нашей группе появился небольшой огородик.

Большую помощь в оформлении огорода оказали родители. Они закупили землю, принесли семена различных цветов, участвовали в эстетическом оформлении «огорода».

Акция закончилась высадкой выращенной рассадой на территории детского сада.

Благодаря участию в акциях происходит формирование активной жизненной позиции, у детей развиваются представления о том, что от каждого из них зависит состояние окружающей среды, взаимоотношения людей, результаты деятельности.

Результатом проведения социальных акций стало накопление детьми разнообразного социального опыта. У дошкольников в элементарном виде формируются социально-ценностные ориентации, они становятся более независимыми и самостоятельными

Социально-значимые акции в ДОУ позволили, сделать работу педагогов, детей и родителей наиболее интересной и привлекательной.

Заключение: применение педагогами технологии «Социальные акции» способствовало формированию активной жизненной позиции дошкольников, формированию представлений о том, что от каждого человека зависит состояние окружающей среды. И даже маленький ребенок способен изменить в лучшую (или худшую) сторону ее состояние. С помощью акции можно быстро, без назидательности донести до большого количества людей актуальную идею, привлечь внимание общественности к проблеме.